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Mga Kagamitan sa Pagtuturo sa Matematika Para sa mga Estudyanteng Philipinong Naninirahan sa Japan
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163%/Lesson 16 /Leksyon 16

[R%A] Contents / Mga Nilalaman

@ GBI X (ML) OHTEOEROTH - EBES 2,

@ BI#) X (ML) TEZPMMRIZL LB EOFET HZ BB S L,

(DTo understand the calculation of (3 digits) x (1 digit) by writing.

@To understand the process of calculating (3 digits) X (1 digit) numbers resulting in 4 digit answers.

MDANg pag-unawa sa proseso ng pagkalkula (written calculation) ng (3 digit) X (1 digit)

@Ang pag-unawa sa proseso ng pagkalkula ng (3 digit) X (1 digit) na ang sagot ay 4 digit na bilang.

[BAXFENDZRE] Math Expressions in Japanese / Mga Math Expressions sa Japanese

O M EMAEIFAON + [~7%[EKIEAY] (F) 1T m2IBHD Y R z23mAEVWE L =,

DI1TANIDE [KAZUIENNO N| +~WO [KAZUITANI V][N that costs ( ) yen per unit] + [V(number)unit]
Ex.1m DE 213ENNO RIBONWO 3m KAIMASHITA. [I bought 3 m. of ribbon at 213 yen per meter.]

@'T1TANIDE [KAZUJENNO NJ+T~WO [KAZU]TANI V] [1 unit ay ( )yen na N] + [Ang V ng ilang bilang/unit ]"
Hal. T1m DE 213ENNO RIBONWO 3m KAIMASHITA. ] Bumili ako ng 3 metrong ribbon na [Tig 213 yen bawat 1
metro]
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16| 213X 3D NIT XA

nihyakujuusan kakeru san no Kkakezan

(3frgk) x (Lr30) C#HY bLasv ol i

1

Tm 213Z2A® V% 3m hnFE LA,

[chimeetoru  nihyakujuusanen no ribon o sanmeetoru  kaimashita. l)flt—‘—t*ltl']l!rl
. Bm? BEWNERE LR T m
Sanmectoruy  de  daikin - wa ikura ni narimasuka

213 | E= I I ]
> ~—_
zh —— —
3 m
meetoru
B L3E HNEE L &g
Shiki o kakimashoo.
X )
Tmo 41754 LA mi-zh EWE L
ichimeetoru no nedan nanmeetoru kaltaka daikin
Hissan no shiki ni  shimashoo.
X
4 4 A
i -, . .
| | L @3x3mcr2EnsElid,
i ] San kakeru san no kotae o kakimashoo.
; b @1 X 3D 2122 % MEEL L I
i Ichi kakeru san no kotae o kakimashoo.
EE— B2KB3D Ao HIELE I
Ni kakeru san no kotae o kakimashoo.
@3 :mE g Bl WY FA A Z A
Sanmeetoru de ikura ni  narimasuka. en
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N

Multiplication 213 X 3
16 Ang pag-multiply ng 213X 3

(3fi#) x (¥ THRY L300

A meter of ribbon costs 213 yen. [ bought 3 meters.
How much will 3 meters of ribbon cost? Tneied
Ang 1 metro ng ribbon ay 213 yen ang halaga. Bumili ako B 28
ng 3 metro. m
Magkano ang halaga ng 3 metro?
213yen | ' ' !
213 yen N
—— e
3m
3m

Let's write the equation.

m
L lsulat natin ang equation.

bd =

the price per meter X number of meters bought = cost
presyo bawat metro X ilang metro ang binili = presyo
2y Let's use the vertical form of calculation.
Gamitin natin ang patayong paraan sa pagkalkula.

X
A Iy A
| !
! : Lm,,m@ Write the answer to 3 X 3.
i i Isulat ang sagot sa 3 X 3.
— -G - Write the answer to 1 X 3.
i Isulat ang sagotsa 1 X 3.
S {5 Write the answer to 2 X 3.
Isulat ang sagot sa 2 X 3.
@ For3 meters, how much will it cost? Z A
Sa 3 metro, magkano ang presyo nito?




BATED X ({3 TEOMTHRY 202k 55HE

2

Tm 258 ZAD YR y% 3m HhnF L7,

[chimeetpru  nihyakugojuusanen no ribon o sanmeetoru kaimashita

3mT FWIEAIE wW{slizhY) TTh,

Sanmeetoru  de daikin wa ikura ni narimasuka

288 | [F= I I |
l | | |
| | | |
0 Tm 2m 3m

O LEEPNIEL LD

Shiki o kakimashoo

x =

Tme NEA
ichimeetoru no nedan

LAmMmN- 2 ZovE A
nanmeetoru kattaka daikin

O T Fode @ L FIZ LEL 24,

Hissan no shiki ni shimashoo

X
1
A AI A
i i
i | - = - .
| @3 X3D 22 ENFTELL T,
; San kakeru san no kotae o kakimashoo.
L @5X30 22158 nEEL 19,
Go kakeru san no kotae juugo o kakimashoo.
1l swEg NEET,
[chi wa chiisaku kakimasu.
@B 2 X 3D 2 AOY BWXL{ W 1%
Ni kakeru san no kotae roku to chiisaku kaita ichi o
Lzl T2 NETlh s 9,
tashita kotae nana o kakimashoo.
@3 mTvig L= W) FE Ty Z A
Sanmeetory  de ikura ni  narimasuka. en
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(3fED x (Lfitdk) TEOMTEHY ) BbhasE

A meter of ribbon costs 253 yen. I bought 3 meters. How much will
3 meters of ribbon cost?

Ang 1 metro ng ribbon ay 253 yen ang halaga. Bumili ako ng 3
mefro. Magkano ang halaga ng 3 metro?

253 | [ I I ]
[ | | |
| | | |
§] Tm 2m 3m

I Let's write the equation.  Isulat natin ang equation.

X =
the price per meter X number of meters bought = cost
presyo bawat metfro X ilang metro ang binili = presyo
) Let's use the vertical form of calculation. :
b=

Gamitin natin ang patayong paraan sa pagkalkula.

X
1
A A A
r
...y Write the answer to 3 X 3.
" Isulat ang sagot sa 3 X 3.
S @ Write the answer to 5 X 3, which is 15. Write 1 in
~smaller size.
Isulat ang sagot sa 5 X 3, 15. Isulat ang 1 na
maliit lamang.
Lo g®y) Wriite the answer to 2 X 3, which is 6, added to the small [,
which is 7 in all.
Isulat ang sagot sa 2 X 3, 6 dagdagan ng maliit na 1,
magiging 7 lahat.
® For 3 meters, how much willit  cost? yen
' Sa 3 metro, magkano ang presyo nito? yen




3

(B3 x (L) T OfMEBEOMTHY LA NhHAHRE

Tm 258 Z A JERH 3mT w52

Ichimeetbru mliycaku;,o_]uulmIuen no ribon ga

B H] A

sanmeetoru de

Z K ——
/. en \
258 Z Al\\

ikurani narimasuka.

ihyakugojuuhachign \
| I T ]
| | | |
| [ | [
0 Tm 2m am
® A L
ulu "o kakima
X =
Tmo AEA WA MM i FunE L
ichimeetoru no nedan nanmeetoru kattaka daikin
S0-3ADLFIZLEL I,

Hissan__no__shiki__ni__shimashoo.

X
7 15+ 2 4
4 4 4 2 )
| —BE8XBDIEZ2A4ENZIET,
| Hachi kakeru san no kotae nijuuyon o kakimasu.
5 21 Bavva ( BEET,
! Ni wa chiisaku kakimasu

@5 X3P =21
Go kakeru san

5% hEFL &9,

no kotae juugo o kakimashoo.

DS M v { i e

Sanmeetoru  de _jkura ni
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Gl B ( BN EET

Go wa chiisaku kakimasu.

1% Thkwl { PEET,

[chi mo chiisaku kakimasu.

_______ ®@E+202HZT% ELTT,

Go tasu ni no kotae nana o kakimasu.

@2X3NZFEIbE bunwI{hni

Ni kakeru san no kotae roku to chiisaku kaita
_1%7* EolbzZ272 3% Ly 3,
ichi tashita kotae nana o kakimashoo.

il s /A Z A
narimasuka. en
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(Bfr#) x (Lfr#) Tl OMMEFOMTHEHY LB BRHHHE

At 258 yen per meter, how much will 3 meters cost?
Sa 258 yen bawat metro, magkano lahat ang 3 metro?

___yen

/ e __yen T~
258 yen \
258 yen \\\ 3\
[ [ I ]
1 | | |
| | I T
0 Tm 2m 3m
7y Let's write the equation.
~ Isulat natin ang equation.
X =
the price per meter X number of meters bought = cost
presyo bawat metro X ilang metro ang binili = presyo

)

Let's use the vertical form of calculation.
Gommn nohn ang patayong paraan sa pagkalkula.

X
7 1db+ 2 4
A A A A
i e @) Write the answer to 8 X 3, which is 24, Write
5 2 in smaller size.
] Isulat ang saget sa 8 X 3, 24. Isulat ang 2
i na malit lamang.

smaller size.

Isulat ang sagot sa 5 X 3, 15,

&) Write the answer to 5 X 3, which is 15. Write 1 in

Isulat ang 5 na

Sa 3 metro, magkano ang presyo nito?

maliit lamang. Isulat din ang 1 na maliit.

Write the sum of 5 + 2, which is 7.
Isulat ang sagotsa 5+ 2, 7.

@ Write the answer to 2 X 3 which is 6, plus the small 1, which totals tc

7.
Isulat ang sagot sa 2 X 3, 6, dagdagan ng mdlit na 1, magiging 7
lahat.
& For 3 meters, how much will it cost? — yen
yen




(BAED) x (L7 Ty BR85S HECENS

4
DEDPTILE C-348CT LEL L9

Tsugi no kakezan o hissan de shimashoo.

(1) 163X 6 (2) 302x%x8

X
= 6X3=18m 8% hxtd,
~Roku  kakéru san wa juuhachi no hachi o kakimas
[ T A T oy e R T %
- ] Ithi wa koko ni chiisaku kakimasu.
| b 6X6=36M36% bud{ NnErEd,
Roku kakery roku  wea_sannjuuroku__no _sanjuuroku o _chiisaku_ kakinasu
oo 6+ 1DTEZENTES,
RokL__tasu _ichi_no kotae o _kakimasy.

OX1=6Dbr BVWELNIE S
oku kakeru idhi- wa roku no tokil o~ chiisaku Kakinjasu.

=] ST

------------------ 6+ 3D ELENELT,

R(‘Jl&li—l—ilSU san na.kotagc_..o L"'IL‘I."1'1CII'

(2) 31012
X 8

Z i 4 < BX2=16M 6% HhEET,
Hachi kakefu ni wa juuroku no roku o kakimabu.
A A
[ ol Ja - L BT,
4 Ichi iwa E oko ~ni cﬁiisaku< zal?('imasdt].

BX0=0mn0% bWI{MNhFET,
Hachi kakeru__ree wa _ree _no_tee o __chiisaky 1ikimasu.

O+ 1205+,

Ree tasu _ichi no  kotae o kakimasu

8x3=24% hnxEt,
Hachi kakbru _san _wa__nijuuyon o kakimasi
Para sa mga Filipino Instructors
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(B8 x (73D THY EX 0 baiticEhg

Let's multiply the following by using the vertical form of calculation,

Gamitin natin ang patayong paraan sa pag-multiply ng mga sumusunod.

1) 1-6R8X6 (2) 302X8
iy | 116
X
[ 6 X 3is 18. Write the 8 of 18, Write the 1 here
S but in smaller size,
i ATE K 6 X 3 ay 18. Isulat ang 8 ng 18. Ang 1 ay

U e 1SUlGT dlito pero maliit lamang.

E

i 6 X 6 is 36. Write the 36 of 36 bur in smaller sizc.

I 6 X 6 ay 36. Isulat ang 36 ng 36 pero maliit lamang.

1

:

i Write the sumof 6 + 1.

Isulat ang sagot sa é + 1.

o R e S S S S B

6 x 1 is 6, write 6 in smaller size.
6 X 1 av 6, isulat ana 6 pero maliit lamana.

Write the sum of 6 + 3.
Isulat ang sagot sa 6 + 3.

(2) 310

N,

8 x 2 is 16, write the 6 of 16. Write the

1 here but in smaller size.
8 X 2ay 16, isulat ang é ng 16. Isulatf
ang | dite perc madliit lamang.

8 x 0 is 0, write O but in smaller size.
8 X 0 ay 0, isulat ang 0 pero maliit lkamang.

Write the sum of O + 1
Isulat ang sagotsa 0 + 1.

8 X 3 is 24, write 24.
8 X 3 ay 24, isulat ang 24.






